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Το μάθημα «Μετρήσεις Τεχνικών Μεγεθών» διδάσκεται στο 5ο εξάμηνο των Μη-
χανολόγων Μηχανικών του Ε.Μ.Π., ως κατ’ εκλογήν υποχρεωτικό, εισήχθη δε στο 
πρόγραμμα σπουδών πριν από λίγα χρόνια. 
Το Τεύχος αυτό καλύπτει αρκετά αναλυτικά το περιεχόμενο του υπόψη μαθήματος, 
όπως διαμορφώθηκε από τον γράφοντα που το δίδαξε για πρώτη φορά το Ακαδη-
μαϊκό Έτος 1984-85.
Η ανάπτυξη των διαφόρων θεμάτων του Μαθήματος έχει γίνει με βασικό αντικει-
μενικό σκοπό την παρουσίαση των νόμων και των μεθόδων της Στατιστικής, όπως 
αυτοί εφαρμόζονται στα διάφορα γνωστικά αντικείμενα της επιστήμης του Μηχα-
νικού, προκειμένου π.χ. να οργανωθεί μια μέτρηση ή ακόμα ένα πλήρες πείραμα. 
Εξάλλου, με ιδιαίτερη έμφαση έχουν ακόμη περιληφθεί θέματα σχετικά με τις με-
τρητικές διατάξεις σε απευθείας σύνδεση με ηλεκτρονικούς υπολογιστές λόγω της 
συνεχώς αυξανόμενης σημασίας τους για τις πρακτικές εφαρμογές.
Οι Ασκήσεις που παρατίθενται στο τέλος κάθε Κεφαλαίου, επιλεγμένες από άπο-
ψη ποικιλίας θεμάτων, βοηθούν στην κατανόηση της ύλης. Εξάλλου η βιβλιογρα-
φία που περέχεται επιτρέπει, στους σπουδαστές που ενδιαφέρονται, την εμβάθυν-
ση των θεμάτων που πραγματεύονται στο παρόν. 
Για την καλύτερη εμπέδωση των αντικειμένων του Μαθήματος οργανώθηκε σει-
ρά Εργαστηριακών Ασκήσεων που εκτελούν οι σπουδαστές χωρισμένοι σε μικρές 
ομάδες. Για την εκτέλεση αυτών των Ασκήσεων χορηγούνται ειδικές αναλυτικές 
Εργαστηριακές Οδηγίες, που βοηθούν στην κατανόηση της πρακτικής εφαρμογής 
του Μαθήματος των Μετρήσων Τεχνικών Μεγεθών.
Ο γράφων οφείλει να αναγνωρίσει ότι στη διαμόρφωση του Μαθήματος, όπως 
αυτή παρουσιάζεται στο Τεύχος αυτό, βοηθήθηκε τόσο από τις Σημειώσεις των πα-
ραδόσεων του Καθηγητού κ. Κ.Δ. Παπαηλιού, που πρώτος το δίδαξε, όσο και από 
την εμπειρία που απέκτησε εργαζόμενος επί 15ετία στο Εργαστήριο του Τομέα Πυ-
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ρηνικής Τεχνολογίας, όπου εφαρμόζονται τα θέματα που αναπτύσσονται στο πα-
ρόν Τεύχος. Εξάλλου, ο εξοπλισμός αυτού του Εργαστηρίου, ιδιαίτερα σε τύπους 
Η/Υ που παρέχουν τη δυνατότητα απευθείας συνδέσεως σε μετρητικές διατάξεις, 
με κατάλληλες προσαρμογές, επέτρεψε ήδη από την πρώτη χρονιά που ο γράφων 
ανέλαβε τη διδασκαλία του Μαθήματος την οργάνωση και εκτέλεση των Εργα-
στηριακών Ασκήσεων με ποικιλία θεμάτων, από άποψη γνωστικών αντικειμένων. 
Για τους πιο πάνω λόγους, ο γράφων αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει τους 
καθηγητές κ.κ. Κ.Δ. Παπαηλιού, Μ.Γ. Αγγελόπουλο και Δ.Ι. Λεωνίδου. επίσης, επι-
θυμεί να αναγνωρίσει την ενθάρρυνση και τις πολύτιμες υποδείξεις που είχε από 
τον Καθηγητή του κ. Μ.Γ. Αγγελόπουλο κατά τη συγγραφή του Τεύχους αυτού, 
καθώς και για την οργάνωση των Εργαστηριακών Ασκήσεων στα πλαίσια του Μα-
θήματος. Ευχαριστίες οφείλονται επίσης στην κ. Κ. Αντωνίου και τον κ. Β. Ηλία 
για την επιμέλεια του κειμένου.

Σ.Ε.Σ
Αθήνα, Οκτώβριος 1986
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